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РАЗДЕЛ 2
Натяпвашю ж крепление проводов к грозо­

защитных тросов на анкерных опорах



ОБЩАЯ ЧАСТЬ

1.1. Раздел 2 сборника К-5-20 состоят яз четырех технологпесхжх 
карт К-5-20-5, К-5-20-6, К-5-20-7 , К-5-20-8 на натялсванхе я креп- 
леняе на анкерных опорах проводов я грозозащитных тросов М 500 кв
в горных условиях.

1.2. Зехнологичесхяе карты разработаны применительно к Ш 500 кв. 
сооружавнш на стальных опорах-промежуточных с оттяяиап (ПБ)а ая ■ 
керно-угловых трехстоечных свободностоящих (7̂  ЗТ) щж подвеска 
стадеалшянжешх проводов сечениен 400-500 им̂  по три в фазе.

1.3. Выбор способа гаыгровааяя зависят от рельефа трассы, 
новннм вариант*! является визирование без подъема на анкерную оно - 
ру согласно касте К-5-20-5 для грозозащитных тросов я К-5-20-7 „п ля 
проводов.

Веля та ыестнш условия! щямеяявтся визирование с подъемом 
на анкерную опору, то следует руководствоваться картами К-5-20-6 
для грозозащитных тросов н К-5-20-6 для проводов.

1.4. В длинных анкерных пролетах с промежуточный* опорами к 
больших продольных уклонах профиля рекомендуется зестя монтаж к 
роткямя участкаш,- в пределах каждого аз которых скатывание про 
дов та раскаточннм роликам не искажает проектных стрел провеса, 
пределах короткого участка монтаж вести та картам настоящего раз 
дела.

1.5. Натягивание и подъем ял анкерные опори выполняет специали­
зированное звено хз состава комплексной бригады та монтажу проводов 
я грозозащитных тросов.

1.6. При привязке карт к объекту необходимо в зависимость от 
конкретных условна строительства уточнять технологическую последр- 
вательноезг и объем работ, потребность в трудовых и материальио- 
нкческих ресурсах.

1.7. До начала работ та натягиванию должна быть закончена рас 
катка проводов я грозозащитных тросов согласно картам I раздела нас- 
с толще го сборника, а также выполнена сборка арматуры я изоляторов
в натяжные гирлянды.

1.8. Общая технологическая последовательность основных работ:
а) с одной стороны монтируемого пролета обрезать раскатанные

провода (тросы).напрессовать натяжение зажимы ж поднять свободные 
гирлянды с проводами (тросами) на анкерную опору (рис. 2-1);

43



б) натянуть провода (троен) с помоев тракторов к прокзвест* 
вхвкрованне согласно картам настоящего раздала с нанесвяжем отме­
ток в местах у ставовкк натяжных зажжыов;

в) обрезать провода (тросы), напрессовать натяжные займы я 
поднять натяжную гжлрядцу на вторую анкерную опору (ркс. 2-2 ж 
2-3);

1.9. Опрессовка натяжных зажимов выполняется моторном прессом 
соответствии с тштодтдпг технологкческииж картами К-У-19.

1.10. При натягжванян н подъеме на анкерные о норм проводов н 
грозозащитных тросов необходимо строго соблюдать правила техники 
безопасности, изложенные в основных нормативных документах (см. 
Приложение I ) , а также выделенные в п. 1-10 "Общей части” I раздели. 
Особое внимание следует обратить на следующие требования:

-  прн использовании местных предметов (валунов, скалы н т.п .) 
в качестве якорей для анкерровкн проводов н тросов, необходимо 
предварительно проверить их надежность приложением пробной нагруз­
ки, составляющей не меасе 125# от расчетной;

-  применяемые ддноыометры долины быть протарированы н в про­
цессе работы проходить регулярную проверку;

-  прн нятягяваник проводов в пролете следует шетавлять дежур­
ных н обозначать опасные зоны четкими надписями на языках русском 
н коренного населения.

1.10. Стрелы провеса, регулировка н габариты долины удовлет­
ворять действующи! допуска! согласно СбиП Ш-33-76 (рнс. 2-4).
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ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА ВЛ 500 кВ
НАТЯШВАНИЕ СТАЛЕАЛШИНИЕШХ ПРОВОДОВ СЕЧЕНИЕ» 
400-500 мм̂ БЕЗ ПОДВДА НА АНКЕРНУЮ ОПОРУ ПК М -20-7
ВИЗИРОВАНИИ

I . ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

1.1. Технолоппеская карта К-5-20-7 является руководством та 
натягиванию, сталеалшинхевыл проводов сечением 400-500 т ? в 
горнах условии, когда ■рельеф местности не препятствует визирова­
нию без подъема на анкерную опору.

1*2. В состав работ, рассматриваемых картой, входят:
-  натягаванве раскатанных проводов до проектных стрел провеса 

или усилий;
-  нанесение отметок на проводах в местах установки натяхных 

зажимов;
-  подъем гирлянд с проводами на анкерные опоры.

2. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ РАБОТ

2.1. До натягивания проводов должны быть выполнены работы, 
предусмотренные п. 1-6 "Общей части" настоящего раздела, а такие 
следующие подготовительные операции:

а) спроектированы на землю при помощи те биолита или отвеса 
и закреплены вешками точки крепления проводов на анкерной опоре, 
у которой производится натягивание (рис. 2.16);

б) определены та монтажным таблицам тяжения ж стрелы провеса, 
соответствующие температуре воздуха на время монтажа;

в) установлены на промежуточных опорах рейки в пролете, выб­
ранном для визирования та стрелам провеса (рис. 2-17).

2.2. Натягивание проводов производится звеня рабочих о по­
мощью тракторов Т-1001, снабженных л̂ебедками 1-8.

2.3. Общая технологическая последовательность основных ра­
бот принимается согласно я. 1.7 "Общей части" настоящего раздела 
с соблюдением порядка визирования, изложенного ниже.
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2.4. Визирование осуществляется, как правило, по стрелам про­
веса (рис* 2-18), в условиях сложного рельефа трассы, когда визуаль­
но взять стрелу провеса в пролете невозможно, путем фиксации мон­
тажных тяженнй динамометром (рис.2-19), установленным согласно
рис. 2-20*

2.5. Тяженле создается одновременно в трех проводах фазы при 
помощи 2-х тракторов, установленных за граничной опорой анкерного 
пролета.

2.6. При достижении проектного положения проводов (по стрелам 
провеса или по тяженнж) наносятся отметки в местах установки на­
тяжных зажимов согласно (рис. 2-21) с учетом поправок, определен­
ных по графикам рис. 2-22, 2-23, 2-24, 2-12.

2.7. Состав звена по натягивание и крепление проводов.

Профессия Разряд Кол. человек

Электролинейщик

Машинист

Итого 10

2.8. Калькуляция трудовых затрат составлена на натягивание и 
крепление 9-ти стадеалшиниевых проводов сечением 400-500 ым̂  в 
анкерном пролете длиной до I км »
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Калькуляция трудовых затрат

Основание Наименование работ Единица Объем Норма вре- Затрат
измерения работ мели на труда на

един.изм., весь объем 
чел.-час работ,

----  чел.-дн.
ЕНиР, §23-3-21 табл.1 Сборка изоляторов в одно- гирлянда 18 
строка П цепные натяжные гирлянды
ЕНиР. §23-3-28 табл.1 
строка I п. "ж" и "з" 
К=2,75, К=2, К=1,4 
примечание 1-2

Натягивание, визирование и анкерный 
крепление проводов (3 фазы) пролет I 
сечением 400-500 мм2 
в одном анкерном пролете 
длиной до I им

1.5 3,3

эле ктролинейщик
провод

машинист
4,1x2,75x3x1,4x0,8 46,2 

5,1x2,75x3x1,4x2x0,8 II ,5

Итого анкерный
пролет 61,0

Примечание: I . Продолжительность рабочей смены принята 8,2 часа.
2. Общие трудозатрат в п. 2 по натягиванию, визированию и креплению проводов 

подсчитаны с понижающим коэффициентом К=0,8, учитывающим визирование прово­
дов без подъема их на анкерную опору.



3. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ НА I АНКЕРНЫЙ 
ПРОЛЕТ ВЛ 500 кВ ДШЮЙДО I км

Трудоемкость, чел.-дн. 61,0
Работа механизмов, мао.-смен 12,2
Численность эвена, чел* 10
Производительность звена I

анкерный продет дли­
ной до I км эа 50 часов.

4. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

4.1. Потребность в основных машинах, щлспособдениях ж оборудо-

Наименоваиве ГОСТ Един* К-во Примечаниемарка кгм.

Трактор Т-ГООЫ шт. 2
Моторный пресс П0-100М я I
Визирная рейха я 2
Отвес 7948-71 я I
Монтажный блок 0=7,5 я 2 дли подъема на­

тяжных гирлянй
Динамометр 0=5 т .с. я 2
Такелажный трос 
0 17 т  £=100 м 3079-69 я I

для подъема 
свободных гир­
лянд

Такелажный трос 
9 19,5 им £ =100м

Я я I для подъема на­
тяжных гирлянд

Строп 017 мм £ =1,5м Я я 2
Монтажный чулок СЧ-3 я 3
Монтажный ролик MIP-9 я I
Такелажный трос 
017 мм £=70м 91 I

Примечание. В таблице не учтен ручной инструмент, а такие бри­гадный инвентарь та технике безопасности, предусмот­
ренный табелем средств малой механизации.



4 * 2 .  П о т р е б н о с т ь  в  эксп л уа тац и он н ы х  м а т ер и а л а х

Н аименование

Д и зел ьн ое топ л и во 
Д и зельн ая  см а з к а

Един* H o p ia  н а ч а с  Р а с х о д
ним* р а боты  машины

к г  8 , 4
*  0 ,4 3

8 7 4 ,8
4 4 ,4
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Приложение I

Перечень основных нормативных документов 
по технике безопасности

СНиП Ш-А.П-70. М. иад-во литературы по строительству, 1970 
Правила устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кра­
нов (утверждены Госгортехнадзором РСФСР).

Правила техники безопасности при строительств? воздушных ли­
ний электропередачи 1971 г.

Правила техники безопасности при строительных и монтажных ра­
ботах на действующих вблизи действующих линий электропередачи 
1968. г .

Инструктивные указания по безопасной организации переправ 
на реках и водоемах 1967 г.

Инструкция по безопасной организации и производству совмещен­
ных и особоопасных работ на стройках Минэнерго СССР 1975 г.

Единые правила безопасности при взрывных работах 1968 г.
Табель средств малой механизации для механизированных колонн 

по строительству линий электропередачи 35 кВ и выше, Оргэнерго- 
строй, U*. 1974 г.
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Приложение П

Перечень использованной литературе

Руководство по разработке хитовых технологических карт в 
строительстве, М., Стройиздат, 1976.

Бошняхович А.Д. Механический расчет проводов и тросов линий 
электропередачи, Ленинградское отд. Энергия, 1971.

Виноградов Д.В. Строительство линий электропередачи 35-500 кВ 
в тяжелых условиях, Ленинградское отд. Энергия, 1974.

Давидян Д.Б. Монтаж проводов на высокогорных линиях электро­
передачи в Армении, "Энергетическое строительство", 1967.

Дмитриев Э.В. Монтаж ароводов на переходе ВЛ220 кВ через 
р. Енисей в летний период под тяжением проводов, Экспресс-инфор­
мация Информэнерго, 1969.

Глазунов А.А. Основы механической части воздушных линий элек­
тропередачи, Л. Государственное энергетическое издательство 1956

Зильберман Р.И. и др. Справочник по строительству линий элек­
тропередачи, М., Л. Энергия, 1966.

Кессельман Л.М. Способы монтажа проводов на горных линиях 
электропередачи, Энергетическое строительство, 1963, й 10.

Французов Я.Л. Монтаж подвесных канатных дорог* М., Строй­
издат, 1975.

brome технологические карты (сборник) К-У-Ю, Оргэнергострой, 
М., 1973.

Типовые технологические карты (сборник) К-У-19, Оргэнерго- 
строй, М., 1978.

СНиП Ш-33-76, М., Стройиздат, 1977.
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